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午前１０時０３分開会

１．協議案件

１）平成21年第１回つくばみらい市議会定例会について

告示日 ２月24日（火） 招集日 ３月３日（火）

① 議案等について

・市長提出議案

・その他議案等

・常任委員会等への付託

② 一般質問について

③ 会期・日程（案）について

④ その他

２）次回以降の定例会の会期・日程（予定）について

３）その他

－１－



午前１０時０３分開会

○委員長（豊島 葵君） 皆さん、おはようございます。

きょうは、平成21年になりましてから初めての議会運営委員会ということで、今回の定

例会におきましては予算とか、その他いろいろありますけれども、国でも県でも我が市で

も大変な財政難ということで、いろいろ皆さんにもお骨折りいただきまして大変な時期で

ございますけれども、みんなで力を合わせてこの危機を乗り越えて、この市を発展させて

いきたいというのが我々議員の願いでもあります。そういう意味も込めまして、今回は慎

重に予算の審議を皆さんにしていただき、よい方向に向かうようによろしくお願いしたい

と思います。

それでは、21年の最初の議会運営委員会を開会したいと思いますので、よろしくご協力

のほどお願いします。

それでは、ただいまの出席委員は７名でございます。欠席委員は神立精之君です。定足

数に達しておりますので、ただいまから議会運営委員会を開会したいと思います。

本日の委員会に、議会事務局職員、総務部長、総務課長及び同補佐が出席です。

これより協議事項に入ります。

協議事項、皆さんのお手元に配付してありますけれども、第１回つくばみらい市議会定

例会についてということで、この件につきまして事務局長の方から説明をさせますので、

よろしくお願いします。

○議会事務局長（井波 進君） おはようございます。

次第書に記載されておりますけれども、平成21年第１回つくばみらい市議会定例会とい

うことで、本日、市長の方から２月24日付で告示がされております。そして、招集日でご

ざいますけれども、３月３日火曜日が招集日ということでございます。

詳しい日程については、後ほど協議していただければと思います。

○委員長（豊島 葵君） それでは、①の議案等についてということで、これは総務部長

の方で説明をお願いします。

○総務部長（渡辺勝美君） おはようございます。

今定例会に提出をいたしました案件でございますが、議案の第５号から15号までの条例

の制定、改正の案件でございまして11件でございます。そのほか、16号からは一般会計、

それから特別会計と合わせて補正予算案件が９件、また、新年度の予算案件が同じく９件

でございます。また、道路の認定案件、それから廃止案件、１件ずつありまして、合わせ

て31案件でございます。

また、追加案件がございまして、つくばみらい市の医療福祉費支給に関する条例の一部

を改正する条例案件がございまして、これを上程する予定でございますので、よろしくお

願いいたします。

○委員長（豊島 葵君） それでは、今、市長提出議案については総務部長の方ですけれ

ども、その他議案等についてを局長の方から説明させます。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、その他議案等ということで、お手元の２ペー

ジをごらんいただきたいと思います。

２月23日月曜日ですけれども、月曜日までに受付をしました請願、これは議案となるわ

けですけれども、請願１件ございます。上の段の升のところを見ていただきますと、２月

19日に受付をいたしまして、請願第１号 （仮称）県南広域道路「高岡藤代線バイパス延
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伸線」の整備促進に関する請願書ということで、請願者はつくばみらい市川崎70－１とい

うところで、つくばみらい市区長会会長の古谷道男さんから上がってきております。紹介

議員といたしまして、堤議員と中山栄一議員ということで、２人の紹介議員がついてござ

います。

それから、23日までに受付をしました陳情でございます。これは議案とは違うんですけ

れども、陳情第１号ということで、陳情名が常総広域市町村圏事務組合の第三次焼却炉更

新に当たり現行機種の基幹改良について責任ある積算金額を求める陳情ということで、陳

情者はつくばみらい市伊奈東34－270番地、山田 稔さんからでございます。

以上、陳情、請願それぞれ１件ずつ、その他の議案等ということでございます。

続いて、常任委員会等への付託ということで、まず１ページに戻っていただきまして、

１ページの議案一覧表をごらんいただきますと、一番右側に委員会ということで、付託さ

れるであろう委員会を書いてございます。

第５号から35号まで31件で、このまとめとしまして、総務常任委員会でございますけれ

ども、全部で４件ございます。上の方の７号から10号の４件でございます。それから、教

育民生常任委員会でございますけれども、10件ございます。それから、経済常任委員会で

ございますが、７件ほどございます。

それから、今回、予算ということで、予算特別委員会を設置していただいて審査をして

いただくということで、今までの例ですと設置をしていただく形になろうかと思いますが、

これについては９件ほど予算関連でございます。

それから、議案第16号の平成20年度つくばみらい市一般会計補正予算（第６号）につき

ましては、関係常任委員会部分だけを審査していただくということでお願いできればと思

っております。

それから、２ページの先ほどの請願でございますけれども、この請願につきましては、

道路ということで経済常任委員会に付託をしていただければと思っております。

以上で、常任委員会等への付託についての説明を終わります。

○委員長（豊島 葵君） 議案等についてということで説明ありましたけれども、何か聞

きたいことあればお伺いしますけれども。

ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） では、次に進みます。

②の一般質問についてを議題とします。

局長の方、お願いします。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、７ページから最終が10ページまで、一般質問

一覧表ということで事務局の方でまとめさせていただいております。

今回は、12名の議員さんの方々から通告がございまして、記載しております。見ていた

だくとわかると思いますけれども、７ページ、１番目が倉持議員でございまして、２問、

質問されております。それから、海老原 弘議員も２問で、中山栄一議員と堤議員がそれ

ぞれ１問ずつとなっております。

次のページにいきまして、８ページでございますけれども、秋田議員と横張議員がそれ

ぞれ２問ずつ通告されておりまして、それから坂議員が３問、９ページにいきますと、染

谷議員が２問で、川上議員と古川議員がそれぞれ３問ずつ通告をされております。10ペー
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ジでございますが、山崎議員が１問、それから松本議員が２問ということで、全部で質問

の件数は24問ほどでございます。12人の議員さんで、24問ということでございます。

今回は、重複するような質問が基本的に見当たっておりませんので、それぞれの質問が

ばらばらであるということでございます。

一般質問については説明を終わりたいと思います。

○委員長（豊島 葵君） 今、一般質問についてということでありましたけれども、これ

はこのとおりに行いたいと思います。

③の会期・日程（案）についてを議題にします。

局長。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、11ページをごらんいただきたいと思います。

今回、第１回定例会の会期・日程（案）でございますけれども、招集が３日ということ

で、３日開会となろうかと思います。それで、前回の12月、それから今回、議会だよりで

お知らせしている日程と若干変更になってございます。一般質問の質問数の関係、それか

ら小中学生の傍聴の関係がありまして、若干日程を変更させていただいております。

まず、３日10時に開会をしていただきまして、施政方針であるとか、議案の上程等の説

明をお願いすると。その後、一般質問に移っていただきまして、１番の倉持議員から６番

の横張議員まで初日に一般質問を行っていただければと。

それから、４日でございますけれども、10時から本会議を開催していただいて、７番目

の坂議員から12番の松本議員までお願いをいたしまして、終わった後に議案に対する質疑

ということで行っていただいて、その後、今回、茨城県後期高齢者医療広域連合の議会議

員の選挙がというか、代表者を決めるという依頼がございました。で、各議会から１名の

議員を選出していただいて、広域連合の議員として活動をしていただくこととなっており

ます。そういうことから、選挙をお願いできればと思っております。その後、予算特別委

員会の設置をしていただければと。議長を除く全員で委員になっていただいて、審査をし

ていただくということでお願いできればと思っております。

その後、５日が本来であれば広報等でお知らせをしているところが一般質問でございま

したが、一般質問の人数、それから質問の数からいって、この日は一般質問を行えないと

いうような状態になってございますので、ここに総務常任委員会をお願いしたいと。

６日に当たっては、教育民生常任委員会を開催していただくと。

９日は経済常任委員会をお願いすると。

10日は休会ということで、これは中学校の卒業式等がございまして、特に午前中は、皆

さん、いろいろなところに行かれると思いますので、一日休会と。

11、12、13日は、予算特別委員会ということでお願いをしたいと。

16日月曜日でございますが休会ということで、次、17日の午後１時から本会議を開催し

ていただいて、委員長報告、質疑、討論、採決という形でお願いできればと思っておりま

す。

で、県の後期高齢者医療広域連合の議会議員の詳細ですけれども、任期でございますけ

れども、ことし、21年の３月20日から２年間という任期でお願いをしたいということで要

請が来ております。

広域連合議会の開催の予定でございますが、通常は年２回の定例会を予定していると。

２月の予算、それから８月の決算ということでお願いしているんですけれども、今回は、
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５月のころに広域連合がまた新しく議員さんが選出されますので、議長の選出等の選挙を

行いたいということで、５月ごろに１回、臨時会を開催したいと。それから、法律の変更

に伴って開催する場合もあるということで、通常の定例会は２回と聞いております。

それから、この選挙でございますけれども、選挙の種類として議長の指名推選の方法で

あるとか、もしくは全く立候補制をとって選挙していただくという方法が当然あるかと思

いますので、いろいろ協議をしていただければありがたいなと思っております。

以上、事務局の案でございますけれども、説明を終わりたいと思います。

○委員長（豊島 葵君） ただいま会期・日程（案）についてを説明しましたけれども、

何かありますか。この会期・日程について幾らか変更ということでございますけれども、

これでいいですよね。

〔「はい」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） それでは、その他ということで④ですね。

その他、何かあるのかな。

はい、局長。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、その他ということで、参考までに12ページに

小中学生の議会見学予定表という表をつけさせていただいております。あらかじめ申し込

みをとってしまったもんですから、３日と４日、10時から午後２時近くまで傍聴に見える

ということでございますので、それに合わせた形で本会議をどうしても開催していただく

ということで、今回このような日程案とさせていただいたんですけれども、一応、小絹中

学校が３月３日、午前から午後まで来るということです。４日に当たっては、午前中が福

岡小学校、午後が三島小学校。学校の都合等によって若干時間のずれが生じるかもしれま

せんけれども、ご了承願いたいと思います。

全体的に若干言い忘れた部分がありますので、つけ足させていただきたいと思います。

今回、請願が１件出ておりますが、この中に、署名を添えて強く要望するということに

なっておりまして、この署名の数ですけれども、3,683人の署名がついております。議長

あてに提出されておりますので、事務局の方に保管されておりますので、ごらんになりた

い場合にはごらんになっていただきたいと思います。

それから、陳情の補足説明でございますけれども、陳情につきましては、今回、５ペー

ジ、６ページということで概要がわかるものを添付させていただいておりますが、このほ

かに、添付資料としてかなりの枚数のあるものが皆さんのお手元に添付されていると思い

ます。それで、今回、全議員の方々にそこまで添付するのがちょっとあれかなと思いまし

て、経済常任委員会の委員の方にはすべて添付書類までコピーをさせていただきます。で、

その他の議員の方々については、事務局にこれがございますので、欲しい場合にはいつで

もコピーとるよということでお知らせをしようかなと思っておりますので、ご了承してい

ただければありがたいなと思います。

添付書類については、常総広域の広報紙「じょうそう」のバックナンバーをとったもの

だと思っております。ですので、若干見づらい、印刷が細かいので見づらいかもしれませ

んけれども、見づらい場合には言っていただければと思います。

陳情につきましては、経済常任委員会で協議をするとかということではなくて、今まで

どおり、議員さんの中でこの陳情を見ていただいて、取り上げるべきであると思った段階

で判断していただいて、意見書を出した方がいいということであれば、２名の議員さんで
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いつでも出していただくと。で、経済常任委員会の中では、こういうものが上がってきて

いるということで、それを参考にしながら経済常任委員会の中でも取り上げるべきかどう

か、それらも含めて考えていただければと思うんですけれども。

○委員（川上文子君） 経済常任委員会なの。

○議会事務局長（井波 進君） 一応経済常任委員会で。担当がやっぱりごみ処理で生活

環境課でございますので、経済常任委員会かなということで考えております。

以上です。

○委員長（豊島 葵君） それでは、そういうことでよろしくお願いします。

（２）次回以降の定例会の会期・日程（予定）について説明お願いします。

○議会事務局長（井波 進君） それでは、次回以降の会期・日程の予定でございますけ

れども、今回、資料の13ページを見ていただきますと、同じような様式で間違いやすいん

ですけれども、13ページで、まず次回の６月定例会の予定でございます。現時点では、６

月11日が開会予定ということで市長の方から承っておりますので、それに応じて会期・日

程について案を示させていただいております。

で、６月の議会からなんですけれども、開会を今まで10時ということで考えていたんで

すけれども、一般質問をやる方と、それから質問数がある程度一定に定まってきたかのよ

うに、私の私感ですけれども思われますので、それから、小中学生の傍聴の関係から、初

日は議案の上程のみにさせていただいて、その次の日から２日間にわたって一般質問を行

っていただければありがたいかなと。それで、いつもより質問数が多い場合には、初日の

開会のときに、開会が終わってから一般質問を１名、２名程度やっていただくというよう

な形にさせていただければ、小中学生の傍聴もスムーズに希望を取りまとめることができ

るかなと思いましたので、６月定例会から初日は午後開会ということでどうかなと思いま

して、予定を作成しております。

次の14ページでございますけれども、９月定例会、これにつきましても９月２日招集予

定ということで、この表には議会運営委員会であるとか、全員協議会等の日程も一緒に掲

載してございます。

それから、12月につきましては、12月３日に開会予定と承っておりますので、これらの

日程に沿って行っていただければありがたいかなと。予定でございますので、今回の３月

定例会と同じように若干変更になる場合もあると思いますので、よろしくひとつお願いし

たいと思います。

○委員長（豊島 葵君） それでは、６月からの会期・日程はあくまで予定でございます

けれども、そのとおり、皆さんのお手元のとおりに多分行われると思いますので、よろし

くお願いします。

今までのやつで何か質問ありますか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） はい。

では、（３）その他に移ります。

局長、お願いします。

○議会事務局長（井波 進君） その他でなんですけれども、近隣の市の３月定例会の日

程を各市に連絡をして聞いてございます。これは予定の部分もあると思うんですけれども、

まず守谷市でございますが、守谷市の議会の予定が、３月２日月曜日から17日までを予定

－６－



としているそうです。それから、取手市は、２月27日から３月24日までを予定していると。

それから、隣でいけばつくば市でございますけれども、まだ日程が定かではないんですけ

れども、２月27日からおおよそ３週間ぐらい開きたいという予定でございます。常総市、

これが３月３日から３月23日までだそうです。一応近隣ではこんな形になっておりますの

で、何かの参考にしていただければと思います。

調べたのが、あと、土浦市と龍ケ崎市と牛久市なんですけれども、これはいいですかね。

ちょっと離れているからあれですかね。

事務局の方で、あと知りたいものがあれば、言っていただければ調べますので、よろし

くお願いしたいと思います。

それから、議員の皆様のお手元に封筒がいっていると思うんですが、その中に今回の議

案書、予算書等一式そろっていると思いますので、確認をしていただいて、見づらいとか

何かあれば言っていただければと思います。

以上で、その他につきましては終わりです。

○委員長（豊島 葵君） 今、協議事項については、事務局の方から説明させましたけれ

ども、何もないですか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○委員長（豊島 葵君） それでは、長時間じゃないんですけれども、ご苦労さまでござ

いました。

それでは、今、決まったとおり、会期・日程については３日から17日までということで

決定しましたので、よろしくお願いしたいと思います。

あとは、各委員会で予算の審議等はお願いしたいということで、一般質問もこのとおり

にやるということで決定しましたので、よろしくお願いしたいと思います。

以上で、議会運営委員会を閉会します。ご苦労さまでした。

午前１０時３７分閉会

つくばみらい市議会委員会条例第６０条第１項の規定により署名する

平成２１年２月２４日

議会運営委員長

－７－




